



国际



采访团成员在商都遗址博物馆内参观



采访团成员在国香茶城品茶



采访团成员在顺城街美食店体验手工做元宵

商城古巷品茶香 市井烟火韵悠扬

“漫步中国·郑州行”中非媒体联合采访活动走进管城

本报讯(记者 李居正/文 周甬/图)9月4日,“漫步中国·郑州行”中非媒体联合采访活动来到郑州市管城区,在商城遗址与老城街巷中度过了历史文化气息浓郁的一天。从商代早期的厚重历史,到茶水小吃的市井生活,来自非洲的媒体朋友在历史气、烟火气交织的城市里留下了一段美好记忆。

“这是商汤‘数字人’,大家有什么问题可以向他请教。”随着采访队伍进入东城垣遗址博物馆,浮在半空的商汤形象引起了非洲朋友们的注意,在博物馆工作人员的引导下,商代的疆域与历史便在数字汤的口中向大家娓娓道来。

在城垣遗址旁,来自肯尼亚的普莉斯卡·阿蒙迪·阿罗阔很快被博物馆中的互动游戏“厚土·藏金”所吸引,只见她先在交互点上用手快速拨动着“饕餮纹铜圆鼎”外附着的泥沙,这件商代的青铜器才逐渐展露真容。

在观赏完书院街墓地出土的精美文物,并了解商代城墙的筑建历史后,肯尼亚民族传媒集团的记者詹姆士·阿布约·斯玛特说:“我对这些从商代到明清所保存下来的城垣遗址感到十分震撼,这是属于郑州的文明意义。

它难以置信地有趣,又令人着迷。”

同样令人着迷的还有郑州城区3600年的“建城史”。在郑州商都遗址博物院,来自非洲的媒体朋友观看了3600年以来郑州城区的变迁,并在讲解员的介绍下对商朝时期的城市建设与百姓生活有了一个初步的了解。来自坦桑尼亚广播公司的伊丽莎白·罗佳施·姆然巴女士感叹道:“中国有非常悠久的历史,这里的一切都是那么迷人,对我来说都是全新的体验,(对比起来)我们出生的地方就像是另一个世界,这真的很吸引人。”

午后,在品尝完郑州特色“萧记烩面”

后,联合采访队伍来到了国香茶城,品种齐全、味道独特的中国茶也给非洲友人留下了深刻印象。端起茶杯,观察汤色、小口品味……这场茶文化之旅不仅让埃德拉德·米内内·舍尼戈博一饱口福,也让他带回了属于自己的“中国特产”。

除了历史文化体验,在阜民里,采访队伍被老街与新潮并存的建筑深深吸引,纷纷拍照留念。在入夜后的顺城街夜市,来自非洲的媒体朋友在人来人往的市井中品尝了元宵、牛肉丸、小酥肉、炸麻叶等顺城街特色美食,于民谣与夜色中结束了一日行程。

巴黎残奥会河南首金

游泳健将王金刚50米蝶泳S6决赛中勇夺金牌

本报讯(记者 田莎)北京时间9月4日凌晨,巴黎残奥会男子50米蝶泳S6级决赛中,河南籍运动员王金刚以31.24秒的成绩夺得金牌。

今年33岁的王金刚是平顶山市鲁山县昭平台库区乡人。5岁时,他遭遇电击失去双臂。2008年,他在电视里看到北京残奥会上河南游泳健儿、残奥冠军许庆的比赛后,受到鼓舞,开始学习游泳,很快就在赛场上崭露头角。2012年伦敦残奥会和2016年里约残奥会上,他各取得1枚50米蝶泳的铜牌。2019年,他在新加坡残疾人世界公开赛上斩获50米蝶泳金牌。在全国第十届残运会上,王金刚先后获得5项游泳项目中获得金牌,并两次打破世界纪录。2021年在东京第十六届残奥会他获得男子S6级50米蝶泳金牌。

他还在2023年杭州第四届亚残运会上获得1金2银1铜的好成绩:男子S6级50米蝶泳金牌、S7级50米自由泳银牌、SM6级200米个人混合泳银牌、S6级100米仰泳铜牌。

接下来的巴黎残奥会,王金刚



王金刚在比赛后 新华社发

还将参加男子100米仰泳S6级、男女混合4×50米混合泳接力20分的比赛。

3日的巴黎残奥会赛场,中国军团在游泳、田径两个大项中继续高奏凯歌——法兰西体育场,邹莉娟、张亮敏分别在各自项目中实现残奥三连冠,邹莉娟还为中国残疾人田径运动员拿到了在残奥赛场上的第200枚金牌;而在拉德芳



王金刚在颁奖仪式后

斯体育馆进行的游泳比赛中,中国队在两个项目上演了包揽金银铜牌的好戏。



聚焦巴黎残奥会

汇聚全省36支队伍1200余人“唱响新时代”河南省群众合唱大赛即将举行

本报讯(记者 秦华)9月3日下午,河南省群众合唱大赛“唱响新时代”活动的领队会议在河南省文化馆召开。来自全省各辖市及济源示范区的30多位领队参加了此次会议,会议重点对大赛期间的活动内容、比赛日程、安全保障和后勤服务等事宜进行了周密的安排和部署。

会上,河南省文化和旅游厅相关负责人提出要求。通过活动,促进各代表队之间的相互学习与交流,共同提高群众合唱的艺术水平和普及程度,更好地满足人民群众对高品质精神文化生活的需要,激发大家奋进新时代的热情与决心。

河南省文化馆馆长赵丽介绍了本次活动的目的和意义,并希望通过此次活动,能够激发文化馆业务干部的工作热情,凝聚团队力量,在接下来的多项全省性赛事活动中,强化责任担当,不断提升工作质量,为高标准、高质量地完成全年既定工作目标贡献力量,使更多群众享受到丰富多彩的文化生活,大力推动群众文化事业繁荣发展。

“唱响新时代”河南省群众合唱大赛全省决赛将于9月13日在平顶山市正式拉开帷幕。届时,36支来自全省各地的代表队1200余人将汇聚一堂,放歌新时代、礼赞新征程。